O,

&4 GENERALITAT COMISSIO GESTORA DE LES PROVES D’ACCES A LA UNIVERSITAT ;@C
VALENCIANA , Aol

A\ CormaliadEducadis, COMISION GESTORA DE LAS PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD . ”fl n o

SISTEMA UNIVERSITARIO VALENCIANO
PROVES D’ACCES A LA UNIVERSITAT PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD
CONVOCATORIA: JULIOL 2018 CONVOCATORIA: JULIO 2018
Assignatura: QUIMICA Asignatura: QUIMICA

BAREMO DEL EXAMEN: El alumno debera elegir una opcidn (A o B) y contestar a las 3 cuestiones y los 2 problemas de la opcidon
elegida. La calificacion maxima de cada cuestion/problema sera de 2 puntos y la de cada subapartado se indica en el enunciado.
Segun Acuerdo de la Comisién Gestora de los Procesos de Acceso y Preinscripcion, unicamente se permite el uso de calculadoras
que no sean grdficas o programables y que no puedan realizar cdlculo simbdlico ni almacenar texto o férmulas en memoria.

OPCION A
CUESTION 1
Considere los elementos siguientes: Al, S, Cl y Ca cuyos nimeros atdmicos son 13, 16, 17 y 20, respectivamente. Responda las
siguientes cuestiones: (0,5 puntos cada apartado)
a) Ordene razonadamente los cuatro elementos por orden creciente de su primera energia de ionizacion.

b) Aplicando la regla del octeto, deduzca la formula molecular del compuesto formado por Sy Cl y discuta la naturaleza del
enlace (iénico o covalente) entre ambos atomos.

c) Escriba la configuracién electrénica de los iones siguientes: AI**, %, CI"y Ca*".
d) Considerando los iones CI”y Ca®*, razone cual de los dos tendrd un radio iénico mayor.

PROBLEMA 2
El dcido sulfurico concentrado caliente disuelve el metal cinc formandose sulfato de cinc, diéxido de azufre y agua, de acuerdo
con la siguiente reaccién (no ajustada):
Zn(s) + H,50,(conc) —==— ZznSo,(ac) + SO,(g) + H,0(/)
a) Escriba la semirreacciéon de oxidacién y la de reduccién, asi como la reaccion global ajustada tanto en su forma idnica
como molecular. (0,8 puntos)

b) Calcule el volumen, en mL, de &cido sulfdrico concentrado de densidad 1,98 g-mL"1 y 95% de riqueza (en peso) necesario
para oxidar 20 gramos de cinc de pureza 98%. (1,2 puntos)

Datos.- Masas atdmicas relativas. H (1); O (16); S (32); Zn (65,4).

CUESTION 3
El trioxido de azufre, SOs, se obtiene al reaccionar el didxido de azufre, SO,, con dioxigeno, O,, de acuerdo al equilibrio:

s0,(g) + 10,(9) == S0,(g)  AH=-98,1kFmol’

Una vez la mezcla gaseosa alcance el equilibrio, justifique el efecto que tendra: (0,5 puntos cada apartado)
a) Elaumento de la temperatura a presién constante sobre la cantidad de SOs(g) presente tras restablecerse el equilibrio.
b) La adicién de SO,(g) sobre la cantidad de O,(g) presente tras alcanzarse nuevamente el equilibrio.

c) Ladisminucidn del volumen del reactor (manteniendo constante su temperatura) sobre la cantidad de SO,(g) presente tras
alcanzarse nuevamente el equilibrio.

d) Laadicién de pentéxido de vanadio (V,0s5) como catalizador de la reaccidon sobre la concentracion de reactivos.

PROBLEMA 4
En una disolucién acuosa de acido acético 0,01 M, el 4cido esta disociado en un 4,2 %. Calcule: (1 punto cada apartado)
a) Laconstante de acidez, K,, del 4cido acético.

b) ¢Qué volumen de agua destilada es necesario afiadir a 10 mL de una disolucién 0,01 M de 4cido clorhidrico para que la
disolucion resultante tenga el mismo pH que la disolucién de acido acético del enunciado?

CUESTION 5

Formule o nombre, segln corresponda, los siguientes compuestos. (0,2 puntos cada uno)

a) CH3-CH,-0-CH3 b) CH;-CO-CH,-CH; c) CH3-COO-CH,-CH3 d) Cry(S04)3 e) Ba(ClO,),

f) 2,4-dimetilhnexano  g) 2,3-dimetilbutanal  h) acido propenoico i) acido yodico j) hidrogenocarbonato de sodio




